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ZE STAROSTOVA ŠUPLÍKU
V  posledním vydání zpravodaje jsem vás 
informoval o  připravované rekonstrukci 
tuřanského hřbitova. Ta zahrnuje obnovu kaple, 
obvodové zdi i komunikací, dále revitalizaci aleje 
a  modernizaci zásobování vodou. Ve středu 
24. června 2026 od 18 hodin jsme v sále Orlovny 
ve spolupráci se Správou hřbitovů a  autory 
projektu připravili veřejnou prezentaci. Srdečně 
zveme všechny občany naší městské části 
i z širokého okolí.

Před časem jsem v Listech psal také o nalezené 
divadelní oponě v  Orlovně. Opona byla 
mezitím odborně zrestaurována a  nyní řešíme 
její důstojné umístění. Vzhledem k  tomu, že se 
nepodařilo dohodnout na jejím návratu do 
sálu Orlovny, hledali jsme alternativní řešení, 
což nebylo kvůli jejím rozměrům jednoduché. 
V  současnosti se jako reálná možnost jeví její 
instalace v  nově budovaném domově pro 
seniory v  Holáskách, kde by našla vhodné 
místo ve společenské místnosti.

V dubnu byla vysázena nová alej javorů podél 
cesty od skautské klubovny ke sportovnímu 
areálu. Součástí projektu je také vybudování 
chodníku pro pěší ve stejné trase. Projektová 
dokumentace je již hotová a aktuálně čekáme na 
vydání stavebního povolení. Následně chceme 
co nejdříve zahájit realizaci. Nový chodník 
výrazně zvýší bezpečnost chodců směřujících 
k  hojně navštěvovanému sportovnímu areálu. 
Ten bude nově, po dohodě se stavebním 
úřadem, v  provozu celoročně. V  současnosti 
také připravujeme instalaci mobilních toalet, 
které zvýší komfort návštěvníků.

Projekt nového parkoviště u  sportovní haly 
je prakticky dokončen. Zbývá doladit detaily, 
například umístění nabíjecích stanic pro 
elektromobily. Poté podáme žádost o stavební 
povolení a přistoupíme k realizaci.

Bohužel projekt přestavby podkroví radnice se 
téměř na rok pozastavil kvůli řadě nedostatků 
v projektové dokumentaci, které jsme opakovaně 
reklamovali u projektanta. Nyní projekt prochází 
finální kontrolou, aby bylo možné vypsat 
výběrové řízení na zhotovitele a  přestavbu 
v příštím roce dokončit.

Projekt nové účelové komunikace v  ulici U  Lípy 
svobody, která zajistí bezpečný příjezd ke školce, 
rovněž čeká na stavební povolení. Financování 
stavby je zajištěno a  po získání potřebných 
povolení budeme usilovat o  co nejrychlejší 
zahájení prací.

Jaro je tradičně obdobím bohatým na 
kulturní akce. Přehled těch nejbližších najdete 
v samostatném příspěvku.

Radomír Vondra, starosta
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Z JEDNÁNÍ RMČ BRNO-TUŘANY

Rada na 93. schůzi dne 2. 2. 2026:
• schvaluje nabídku ČSOB Pojišťovna, a.s., na realiza-
ci veřejné zakázky „Pojištění automobilu VW Caddy pro 
pracovní četu“ za cenu 18.360 Kč,
• schvaluje s účinností od 1. 3. 2026 návštěvní doby hřišť 
v městské části Brno-Tuřany takto:

dětská hřiště Malínská, Moravská, Jahodová:
•	 březen–duben	 8:00–19:00
•	 květen–srpen	 8:00–21:00
•	 září–říjen	 8:00–19:00
•	 listopad–únor	 8:00–17:00

dopravní hřiště Holásecká:
pro účely MŠ:
•	 pondělí–pátek	 7:00–16:00

pro veřejnost:
•	 březen–duben
pondělí–pátek	 16:00–19:00
sobota, neděle,	 8:00–19:00
prázdniny, svátky
	
•	 květen–srpen
pondělí–pátek	 16:00–21:00
sobota, neděle,	 8:00–21:00
prázdniny, svátky

•	 září–říjen
pondělí–pátek	 16:00–19:00
sobota, neděle,
prázdniny, svátky	 8:00–19:00
	
•	 listopad – únor
pondělí – pátek	 zavřeno
sobota, neděle,
prázdniny, svátky	 8:00–17:00
	
• schvaluje nabídku APC SILNICE s.r.o., na realizaci ve-
řejné zakázky „Komunikační úpravy kolem sportovní haly 
Měšťanská  – PD“ za částku 545 710 Kč, autorský dozor 
1 210 Kč/hod., dopravu tam i zpět 1 210 Kč,
• schvaluje nabídky Služby Minks s.r.o., na realizaci ve-
řejné zakázky „Letní údržba chodníků v  MČ Brno-Tuřa-
ny 2026 a 2027“ za částku 1 168 957 Kč/rok a na realizaci 
veřejné zakázky „Údržba zeleně v MČ Brno Tuřany 2026 
a 2027“ za částku 1 452 000 Kč/rok.

Rada na 94. schůzi dne 16. 2. 2026:

• žádá o dotaci z rozpočtu Jihomoravského kraje z dotač-
ního programu „Dotace mimo dotační program 2026“ ve 
výši 110.000 Kč na akci Slavnosti tuřanského zelí,
• žádá o  dotaci z  rozpočtu Jihomoravského kraje z  do-
tačního programu „Podpora jednotek sborů dobrovol-
ných hasičů obcí Jihomoravského kraje pro rok 2026“ ve 
výši 99.050  Kč na pořízení věcných prostředků požární 

ochrany, a to 2 ks ochranných oděvů pro hasiče - zásaho-
vý oděv I. (komplet), 7 ks masek k autonomnímu dýcha-
címu přístroji vzduchovému a na aktualizaci SW aplikace 
umožňující sdílení dat s KOPIS HZS JHM a JPO včetně dat 
pro hasiče z JSDH Brno-Holásky,
• schvaluje uzavření smlouvy o vytvoření uměleckého vý-
konu – vystoupení hudební skupiny Imagine Diamonds na 
akci s názvem Tuřany na tripu dne 23. 5. 2026,
• souhlasí s  ukončením smlouvy o  spolupráci ze dne 
12. 5. 2014 uzavřené se společností URBITECH s.r.o., je-
jímž předmětem je poskytování informací o  termínech 
čištění vozovek na území městské části Brno-Tuřany pro 
elektronickou službu „čištěníulic.cz“ (www.cisteniulic.cz) 
ze částku 2.182,84 Kč ročně,
• souhlasí s  konáním vyhlídkových letů vrtulníkem ve 
dnech 6. 6. 2026 a 12. 9. 2026 z pozemku p.č. 3542/1 v k.ú. 
Tuřany, a  to za podmínky, že lety nebudou směřovány 
nad městskou část Brno-Tuřany; souhlasí s  parkováním 
osobních vozidel na účelové komunikaci na pozemku p.č. 
3548/4 v k.ú. Tuřany během akcí, a to za podmínky za-
chování průjezdu na účelovou komunikaci na pozemku 
p.č. 3534/4 v k.ú. Tuřany, a za podmínky, že komunikace 
nebude poškozena,
• schvaluje nabídku Kontrola hřišť s.r.o., na realizaci ve-
řejné zakázky „Hlavní roční kontrola hřišť a  sportovišť 
v MČ Brno-Tuřany“ za částku 56 000 Kč bez DPH/rok.

Rada na 95. schůzi dne 2. 3. 2026:
• schvaluje nabídku Gardentech s.r.o., na realizaci veřej-
né zakázky „Nákup zahradního rideru pro pracovní četu“ 
za částku 237 680 Kč vč. DPH,
• schvaluje nabídku A77 architektonický ateliér Brno, 
s.r.o., na realizaci veřejné zakázky „Požární zbrojnice 
JSDH Brno-Holásky – PD“ za částku 2 070 310 Kč, autor-
ský dozor 738,10 Kč/hod.a dopravu tam i zpět 121 Kč,
• schvaluje nabídku PIKHARTSPORTSERVIS s.r.o., na re-
alizaci veřejné zakázky „Výměna zastínění ve sportovní 
hale“ za částku 197 188 Kč.

Rada na 96. schůzi dne 16. 3. 2026:
• schvaluje uzavření dohody o novaci se společností Ateli-
er 99 s.r.o., kterou mají být nahrazena práva a povinnosti 
vyplývající ze smlouvy o dílo č. 21-01-19 ze dne 2. 9. 2021 
na provedení díla „Zpracování projektové dokumentace 
na akci „Rekonstrukce sportovního areálu Karkulínova“,
• schvaluje nabídku Ing. Zbyňka Rikana na aktualizaci roz-
počtů na akci „Stavební úpravy podkroví objektu radnice 
MČ Brno-Tuřany  – III. etapa“ za částku 40 000 Kč bez 
DPH.

Rada na 97. schůzi dne 30. 3. 2026:
• schvaluje uzavření smlouvy o  vytvoření uměleckého 
výkonu – vystoupení hudební Anny K. & band a Olympic 
revival na akci s  názvem Slavnosti tuřanského zelí dne 
12. 9. 2026,
• souhlasí s  pronájmem nebytových prostor společnosti 
DanceSport Pro, s.r.o., s účinností od 1. 4. 2026, a to míst-
nost „KANCELÁŘ“ o výměře 19,62 m2, nacházející se v 1.
NP budovy č.p. 815 na adrese Švédská 26, jež je součástí 

pozemku p.č. 747/3 v  k.ú. Tuřany, za účelem skladování 
nábytku, pracovních pomůcek a  osvětlení pro taneční 
soutěže,
• schvaluje nabídku SIDESTAV, spol. s r.o., na realizaci ve-
řejné zakázky „Oprava omítek stropů budovy radnice“ za 
částku 158 769,35 Kč,
• seznámila s  žádostí investora Malé Trávníky, s.r.o., 
o  stanovisko k  povolení záměru „Obytný soubor Malé 
Trávníky“ ( jde o  novostavbu obytného souboru při ulici 
Sokolnická skládajícího se ze dvou bytových domů o čty-
řech nadzemních podlažích a jedním podzemním podla-
žím) a neměla k tomuto záměru námitky.

Více na www.turany.cz

INFORMACE PRO JUBILANTY
V  naší městské části je již spoustu let zvykem, že obča-
nům, kteří slaví významné životní jubileum (75, 80, 85, 90 
let a dále každý rok) nebo výročí uzavření sňatku (zlaté, 
diamantové, platinové svatby) chodí osobně jménem 
vedení MČ blahopřát pověření členové komise sociál-
ní. Blahopřání s  malým dárkem je předáváno seniorům 
s trvalým pobytem v naší městské části v jejich domově, 
případně v kanceláři na úřadě.
Svůj zájem o blahopřání k životnímu jubileu, či případné 
dotazy směřujte telefonicky, emailem na ÚMČ Brno-Tu-
řany, odbor všeobecný, matrika Tuřanské náměstí 1, Pet-
ra Poláková, tel. 545 128 253, email: polakova@turany.cz, 
nebo na členy komise sociální.

Ti, kterým bylo v minulosti již blahopřáno, se nemusí opě-
tovně hlásit.

SLAVNOSTNÍ VÍTÁNÍ DĚTÍ
Vážení rodiče,
pokud máte zájem o  slavnostní „Vítání dětí“ na radnici 
naší městské části, je třeba s ohledem na ochranu osob-
ních údajů, abyste se přihlásili sami.
Pro zařazení svého dítěte do seznamu dětí, které bu-
dou slavnostně přivítány je třeba vyplnit a  podepsat 
souhlas se zpracováním osobních údajů, který nalez-
nete i našich na webových stránkách v sekci Matrika – 
vítání dětí.
Svůj zájem, či případné dotazy směřujte telefonicky, 
emailem na ÚMČ Brno-Tuřany, odbor všeobecný, matri-
ka Tuřanské náměstí 1, Petra Poláková, tel. 545 128 253, 
email: polakova@turany.cz.

Účastnit se mohou pouze děti, které mají na území měst-
ské části Brno-Tuřany trvalý pobyt.

Po stanovení termínu konání akce Vám bude doručena do 
schránky písemná pozvánka.

UPOZORNĚNÍ NA KONČÍCÍ 
PLATNOST STARŠÍCH TYPŮ 

OBČANSKÝCH PRŮKAZŮ

V letošním roce proběhne zákonem stanovená povinná vý-
měna občanských průkazů. Týká se občanů narozených 
do 31. 12. 1935, kteří jsou držiteli občanských průkazů 
bez strojově čitelných údajů vydaných do 30. 6. 2000 
s vyznačenou dobou platnosti „bez omezení“.

Tyto občanské průkazy již nesplňují současné bezpeč-
nostní požadavky na osobní doklady a  jejich platnost 
skončí ke dni 2. 8. 2026. Od 3. srpna 2026 tak nebudou 
jejich držitelé moci jimi nadále prokazovat svoji totožnost. 
Je zapotřebí vyřídit nový občanský průkaz.

O vydání nového občanského průkazu je možné požádat 
na kterémkoliv úřadu v České republice, kde se občanské 
průkazy vydávají – bez ohledu na místo trvalého pobytu.
Výměna občanského průkazu je bezplatná.

V Brně lze žádost o nový občanský průkaz podat na Od-
boru správních činností Magistrátu města Brna, Husova 
5, a to i bez předchozího objednání, v úředních hodinách:

•	 Pondělí:	 8.00–17.00 hodin
•	 Úterý:	 8.00–12.00 hodin
•	 Středa:	8.00–17.00 hodin
•	 Čtvrtek:	 8.00–12.00 hodin
•	 Pátek:	 8.00–12.00 hodin

Doporučujeme využít zejména úřední hodiny v  úterý, 
čtvrtek a pátek, které jsou méně vytížené.

Vzhledem ke skutečnosti, že se výměna dokladů týká ze-
jména starších občanů, nabízí Odbor správních činnos-
tí Magistrátu města Brna pomoc těm, kteří pobývají na 
území města Brna a nemohou se ze zdravotních důvodů 
osobně dostavit na úřad. V  těchto případech jim zajistí 
vyřízení nového občanského průkazu přímo v místě, kde 
se aktuálně zdržují, např. doma, v nemocnici, v domově 
pro seniory. Je pouze nezbytné se pro tento způsob vyří-
zení předem individuálně domluvit na telefonních číslech 
542 175 102, 542 175 165.

Doporučujeme, aby občané, kterých se tato změna týká, 
vyřízení nového dokladu neodkládali a  požádali o  jeho 
vydání již nyní. Našim cílem je, aby vše proběhlo s respek-
tem ke starším občanům. Proto jsme na úřadě připrave-
ni poskytnout pomoc všem, kterých se výměna dokladů 
týká. Bližší informace související s výměnou dokladů po-
skytují pracovníci Odboru správních činností MMB na te-
lefonních číslech 542 175 198, 542 175 160.
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TUŘANSKÉ MATEŘSKÉ ŠKOLY SE 
OD LEDNA SJEDNOTILY

Provoz zůstává stejný, radostné zážitky pokračují.

Od 1. ledna 2026 vstoupila v platnost organizační změna, 
která sjednotila tři mateřské školy v městské části BrnoTu-
řany pod jednu právnickou osobu. Dosavadní příspěvkové 
organizace Mateřská škola Brno, Holásecká 11, Mateř-
ská škola Brno, U Lípy Svobody 3 a Mateřská škola Brno, 
V Aleji 2 byly sloučeny do jedné organizace nesoucí název

Mateřská škola Brno, Holásecká 11, příspěvková 
organizace.

Vedením všech tří pracovišť byla pověřena Mgr. Martina 
Melkesová, která sídlí na Holásecké. Pro rodiče i děti se 
však nic nemění — provoz a každodenní chod jednotlivých 
školek zůstávají beze změn. Sloučení má čistě administra-
tivní charakter a jeho cílem je sjednocení řízení a zjedno-
dušení formálních procesů.

Tato změna zároveň vytváří pevnější organizační rámec, 
který umožní jednotlivým pracovištím lépe spolupracovat, 
sdílet zkušenosti a navazovat na to, co se v uplynulých le-
tech osvědčilo. Každá ze školek si přitom zachovává svou 
vlastní atmosféru, tradice i charakter. Nyní je proto vhod-
ná chvíle připomenout si, co se v jednotlivých mateřských 
školách v uplynulém období odehrálo.
A než se Vám pochlubí naše školky, představme Vám náš 
první společný projekt. V rámci měsíce knihy jsme oslo-
vili rodiče, aby nám pomohli obohatit naše „školkové“ 
knihovničky o  nové didaktické a  vzdělávací knihy, které 
dětem pomohou rozvíjet předčtenářskou gramotnost. 
Tímto Vám srdečně děkujeme za darování knih!

„…jak ten čas letí na Lípě“

Na začátku nového roku se dvě třídy zúčastnily progra-
mu „Houslová zvířátka“ v brněnské filharmonii, kde děti 
zpívaly, tančily a hravou formou se seznámily s houslemi 
a  jejich částmi. Na konci ledna předškoláci navštívili ZŠ 
Požární  – poznali školní prostředí, pomůcky i  povinnosti 
školáků, vyzkoušeli si sezení v lavici a s pomocí prvňáčků si 
vyrobili papírového lyžaře.

paro.damenavas.cz

Navrhovatel dokončeného 
projektu 

Koniklecový chodníček 
na Kamenném vrchu

„Můj ochránil 
koniklece v přírodní 
rezervaci na 
Kamenném vrchu.“ 

Přihlaste ten svůj 
do 15. 5.

Chcete svým 
nápadem 
zlepšit Brno?

V únoru jsme zavítali do Uměleckoprůmyslového muzea 
v Brně na program Design je hra. Děti plnily hledací úko-
ly, poznávaly zajímavé předměty z různých období a na 
závěr si vytvořily vlastního maňáska.

Březen byl plný zážitků. Do školky přijela policistka, která 
děti seznámila s nástrahami a bezpečným chováním ven-
ku. Následovalo divadelní představení „Pohádka pro 3+1 
prasátka“ o vzájemné pomoci a také návštěva planetária 
s pohádkou „Hledání oříškové planety“, která děti zaujala 
nevšedním prostředím i příběhem.
Na konci měsíce jsme navštívili zvířata v cirkuse Humber-
to, kde si děti mohly některá z nich i pohladit či nakrmit. 
Poté jsme se vydali za domácími zvířaty k paní Brzobo-
haté do Tuřan, kde si děti užily kontakt s koňmi, králíčky, 
morčaty i kuřátky.
Od dubna se děti z Lípy spolu s dětmi z Holásecké zapojily 
do mezigeneračního setkání, které proběhlo v  Domově 
pro seniory na Holásecké. Společně tvořili na téma Veli-
konoce, hráli hry a na závěr si i zazpívali.

Za MŠ U Lípy Anna Kučerová a Renata Buchtová

„…zážitkovou pedagogikou na MŠ Holásecké, anebo 
učení skrze vlastní zkušenost“

Od listopadu jsme navázali na mezigenerační setkání 
v  Domově pro seniory na Holásecké, kde proběhlo ně-
kolik setkání tematicky zaměřených. Klienti se seznámili 
s novými dětmi a společně navázali novou spolupráci.

Na fotografii níže, vidíte děvčata inspirovaná návštěvou di-
vadelního představení v MŠ, která sehrála pro kamarády ve 
třídě vlastní příběh o zvířátkách, květinové zahradě a vyhá-

nění Morany. Sama si připravila potřebné rekvizity a diváky 
nechala vybrat hlavní hrdiny v podobě zvířátek. Zvířátka se 
chránila navzájem před nepřáteli a dokázala i vyhnat Mo-
ranu, aby se do jejich květinové zahrady vrátilo jaro.

Také jsme si mohli na vlastní kůži zažít „Jak to bylo na Tři 
krále“, divadelní představení, kde byla zima i  kocourek 
Modroočko, zápisy do prvních tříd, které se všem poved-
li. Přilétli k nám exotičtí papoušci, sáňkovali jsme na ledě 
u  hasičky, zrelaxovali jsme u  „Muziko-hrátkách“, přijali 
jsme pozvánku na průzkum ZŠ Dvorská, pro rodiče byla 
připravena přednáška o psychickém vývoji dítěte. I letos 
k  nám zavítala tuřanská parta masopustních masek, se 
kterými jsme si zatančili a  zazpívali, a  navázali tak MŠ 
karnevalem.

Příchodem jara nás přivítala mláďátka ze statku Zdeničky 
Brzobohaté, to Vám bylo „pomazleníčko“. Canisterapie 
s pejsky, Návštěva místní knihovny s milou paní knihovnicí. 
Také máme nové kamarády…strašilku Obříka a Horalku, 
neváhejte a přijďte si pošlapkat ruku. A také se u Zajíčků 
rozkutálela vajíčka, až na zahradu, našla se? Uvidíme…

Za MŠ Holásecká Veronika Hamanová a Jája Jílková
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„Zajímalo by Vás, co nového ve školce v Aleji? Tak pro-
sím čtěte dál…“
S prvními hřejivými paprsky sluníčka se neprobudila jen příro-
da v okolí naší školky, ale ožily i dětské tváře a nápady. Jaro 
v mateřské škole V Aleji letos neklepalo na dveře potichu, ale 
přiletělo s bzukotem včel a pestrými barvami pastelek.
Na workshopu se včelami, který proběhl v naší školičce, se 
děti dozvěděly, jak včelí společenství žije a vypadá, pro-
zkoumaly včelí úl a mohly si vyzkoušet včelařské vybave-
ní. Prohlédly si také včelí plástve, potěžkaly si včelí vosk 
a měly možnost pozorovat živé včely přímo v proskleném 
„včelotěsném“ insektáriu. Nechyběla ani ochutnávka 
medu od pana včelaře.

Jako každoročně jsme se s dětmi v naší školce zúčastnili 
kreativní soutěže V Pyžámku, do které se děti opět zapojily 
s velkou chutí a s nasazením a výtvarně ztvárnily pohád-
ku s názvem „Jak Toník zapomněl na pravidla“, tentokrát 
zaměřenou na zdraví a bezpečnost.

Těšíme se na další společné chvíle plné objevování, tvoře-
ní, her a zajímavých akcí.

Za MŠ V Aleji 2 Klára Jarošová a Lucie Dražilová

„MŠ Zapletalova…dorazilo k nám krásné jaro“
První březnový týden byl v karnevalovém stylu. Pro děti 
je to velká událost a moc se na ni vždycky těší. Všechny 
činnosti byly v tomto duchu. Tvořili jsme masky v benát-
ském stylu, povídali jsme si o  masopustu a  podobně. Ve 
středu všechny děti přišly v krásných maskách a samotný 
karneval začal promenádou masek a děti měly uhodnout, 
kdo se za maskou skrývá. Po promenádě děti plnily úkoly 
na stanovištích. Třídily barevná víčka jako Popelka, háze-
ly míčky klaunovi do pusy, nosily vejce na lžičce apod. Při 
tanci děti měly za úkol kamarádům trhat ocásky z krepáku 

a na závěr byla diskotéka, kde nechyběl ptačí tanec, ma-
carena, anebo oblíbené písničky dětí.

A co se dělo na zahrádce?
Naše zahrada nám umožňuje pozorovat probouzející 
se jaro, pučící stromy a  první rozkvétající kvítky v  trávě. 
Nový vyvýšený záhon jsme před zimou naplnili zeminou, 
kterou nám zajistil pan Kráčmar. S dětmi jsme šly do stá-
jí poprosit paní Pospíchalovou o koňský hnůj, aby byl náš 
záhon úrodný. Teď na jaře jsme hlínu zkypřili a zasadili ke-
říčky jahod, barevné macešky a zaseli jsme hrášek.

Za MŠ Zapletalova Lenka Prusová

A máme tu závěr krátkého psaní a povídání…
Buďte zdraví, čerpejte z  jarních paprsků slunce, rozdá-
vejte úsměvy a společně se těšme z maličkostí, a také na 
další psaní ze školko-hraní.

Za všechny školky z Tuřan, s úsměvem na tvářích 
Veronika Hamanová MŠ Holásecká 11

ŠKOLA ŠKOLA

JARNÍ RADOVÁNKY U PANÁČKŮ

S  příchodem jara jsme naši dětskou skupinu společně 
s dětmi vyzdobili do veselého a barevného jarního ladě-
ní. Třídu zaplnily květiny, motýlci a  další dekorace, kte-
ré jsme si společně vyrobili. Součástí jarních aktivit bylo 
také sázení osení, při němž si děti vyzkoušely práci s hlí-
nou a semínky a měly možnost pozorovat jejich postupný 
růst. Přirozenou formou tak poznávaly proměny přírody 
kolem nás.

Velmi příjemnou událostí bylo společné jarní tvoření s ro-
diči, které se neslo v duchu kreativity, spolupráce a milých 
setkání. Na tuto akci navázala besídka, během níž děti 
předvedly, co se naučily, a potěšily své blízké písničkami 
i básničkami.

Pravidelně také slavíme narozeniny dětí, pro které při-
pravujeme tematický program, jehož součástí je i naroze-
ninový dort. Nezapomněli jsme ani na našeho školkového 
šnečka Kvida, který dne 2. 4. oslavil své první narozeniny.

S příchodem příznivého počasí jsme opět zahájili návště-
vy koní ve Dvorskách. Děti se na tato setkání velmi těší, 
rozvíjejí si vztah ke zvířatům a získávají nové zážitky z po-
bytu venku.

Zajímavým zpestřením byla také návštěva fenky Jori s te-
tou Anetou, která dětem přiblížila principy canisterapie. 
Děti měly možnost navázat kontakt se psem, dozvědět se 
nové informace a prožít klidné a příjemné chvíle.

V  následujícím období nás čeká další zajímavý pro-
gram – ve školce budeme mít líheň s kuřátky a společně 
budeme sledovat jejich líhnutí. Po vylíhnutí budou kuřát-
ka přesunuta do domácí péče, kde je budeme moci dále 
navštěvovat. Plánujeme také výlet do Otevřené zahrady, 
zaměřený na poznávání přírody a pobyt venku.

Od září přijímáme nové děti a pro školní rok 2026/2027 
máme stále několik volných míst. Prohlídky dětské skupiny 
jsou možné kdykoliv po předchozí domluvě.

Přejeme všem krásné jarní dny plné pohody a radosti.

Za kolektiv dětské skupiny Panáčci Kateřina Raiskubová
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20. ŠKOLNÍ PLES

20. ročník školního plesu ZŠ Měšťanská, který se konal 
27. února v sále Sokolovny, byl slavnostním večerem pl-
ným tance, hudby a skvělé zábavy. Kulaté výročí dodalo 
celé akci jedinečnou a výjimečnou atmosféru.

Hlavním bodem programu byla již tradičně slavnostní 
polonéza žáků devátých ročníků, kteří se jejím prostřed-
nictvím symbolicky rozloučili se svým působením na naší 
škole. Polonézu nacvičili pod vedením paní učitelky Dvo-
řákové a jejich dojemné vystoupení opět nenechalo jedi-
né rodičovské oko suché.

Velký úspěch sklidilo také taneční číslo našich pedagogů, 
kteří jeho přípravě věnovali několik týdnů. Pro letošní jubi-
lejní ročník zvolili symbolicky tanec inspirovaný dvacátými 
lety minulého století.

Součástí doprovodného programu byla rovněž vystoupe-
ní profesionálních tanečníků z  taneční školy Kometa. Po 
celou dobu plesu byl návštěvníkům k  dispozici profesio-
nální fotokoutek a nechyběla ani bohatá tombola.

Jubilejní 20. ročník školního plesu tak důstojně navázal na 
předchozí roky a potvrdil, že tato krásná tradice má na 
naší škole své nezastupitelné místo.

Marcela Vejmelková

KŘESLO PRO HOSTA: Osm inspirativních setkání 
v našich školních družinách

Během letošního školního roku proběhl v našich školních 
družinách nový program Křeslo pro hosta, a  to hned 
osmkrát. Žáci měli jedinečnou příležitost setkat se s lidmi 
různých profesí i  zajímavých životních příběhů, kteří jim 
poutavě přiblížili svou práci, zkušenosti i záliby.

ŠKOLA

Mezi hosty jsme přivítali například olympijskou basket-
balistku, která dětem vyprávěla o  sportovní přípravě, 
týmové spolupráci i radostech a náročnosti vrcholového 
sportu. Velký zájem vzbudila také zdravotní sestra z ope-
račního sálu, jež dětem přiblížila prostředí nemocnice, 
práci lékařů i důležitost pomoci druhým.

Žáci si dále vyslechli vyprávění veterináře, který jim uká-
zal, jak pečuje o své zvířecí pacienty nebo geologa, jenž 
přinesl ukázky hornin a vysvětlil, jak vzniká krajina kolem 
nás. Velmi poutavá byla i beseda s  leteckým technikem, 
který dětem poodhalil, jak se zajišťuje bezpečnost letadel.
V programu nechyběla ani personalistka, která přiblížila, 
jak probíhá výběr nových zaměstnanců a proč je důležité 
rozvíjet své silné stránky. O velké dobrodružství se posta-
ral horolezec, jenž dětem vyprávěl o svých cestách, vý-
stupech i odvaze překonávat překážky.

Všechna setkání byla nejen velmi inspirativní, ale také 
motivující. Dětem ukázala, že svět nabízí mnoho cest, kte-
rými se mohou v životě vydat, a že každé povolání má své 
kouzlo.

Těšíme se na další zajímavé hosty v příštím roce! 
Renata Vlčková

NOC S ANDERSENEM NA MĚŠŤANCE

Noc s  Andersenem, která letos připadla na 27.  břez-
na, nebyla pro naši školu jen akcí jednoho večera. Její pří-
běh se začal psát už v únoru. Na obou budovách prvního 
stupně odstartovala výzva Malý Andersen, jejímž cílem 
bylo objevit mezi našimi žáky nové spisovatelské talenty.

Od 23. března pak na děti z prvních až čtvrtých tříd če-
kal týden čtenářské gramotnosti. Žáci se s chutí pustili do 
práce s texty oblíbených autorů Zdeňka Svěráka a Miloše 
Macourka. Zatímco mladší žáci prohlubovali své čtenář-
ské dovednosti, ti starší z  druhého stupně pilně připra-
vovali v  hodinách výtvarné výchovy hravou výzdobu na 
závěrečné vyvrcholení.

To se uskutečnilo v pátek 27. března, kdy se děti z obou 
budov setkaly na Měšťanské. Čekalo na ně čtrnáct sta-
novišť plných úkolů, her a překvapení i ochotní pomocníci 
z devátých tříd. Během večera proběhlo také slavnostní 
vyhodnocení výzvy Malý Andersen. Do výzvy se zapoji-
lo celkem dvacet sedm žáků  – všichni malí autoři si od-
nesli odměnu a šest nejlepších prací bylo navíc oceněno 
knížkou. A to ještě nebylo všechno! Představení „Jak měl 
Kropáček angínu“, které si připravili žáci 9. B., sklidilo ob-
rovský potlesk. Boj Macha a Šebestové se zákeřnými ba-
cily rozesmál všechny přítomné.

Noc s  Andersenem na Měšťance potvrdila, že když se 
spojí nadšení, fantazie a kreativita, může vzniknout něco 
opravdu kouzelného.

Štěpánka Stehlíková
 

ŠKOLA
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VÝSTAVNÍ CENTRUM – ŽIVĚ

Jak napovídají fotografie z vernisáže, nová výstava je ve-
lice „čtivá“. VÝZNAMNÉ BUDOVY naší farnosti, je její 
název, ačkoliv se za ním skrývá daleko širší pojetí samot-
né výstavy. Jsou zde příběhy budov, okolo kterých po-
většinou chodíme každý den, bez povšimnutí, s tím, že tu 
prostě stojí. Některé jsou ovšem zajímavé svojí minulostí, 
některé lidmi, kteří v nich žili, nebo žijí, v některých se tvo-
řily dějiny a některé už zcela zanikly.

O tom se můžete přesvědčit až do konce července, každý 
čtvrtek od 11 do 18 hodin ve Výstavním centru.

Co ale chystáme na srpen? Tady bych požádala o  po-
moc. Už v minulých vydáních Listů jsem Vás vyzývala, po-
kud znáte nějakého významného sportovce ve svém okolí 
(myslím tím opět naši farnost), abyste nám jej přidali do 
seznamu na další výstavu. Rádi bychom se tedy zaměřili 
na sportovce tělem i duší, mladé i starší, vysloužilé a za-
sloužilé, nebo i ty, jež máme už jen ve vzpomínkách.

Výstava „MISTR SVÉHO SPORTU“ bude jistě opět veli-
ce zajímavá a připomene myšlenku Miroslava Tyrše – „Ve 
zdravém těle zdravý duch“.

Na Vaše podněty se budu těšit ať osobně v našem „mu-
zeu“ nebo na adrese ichicha@seznam.cz. Na obrázku TŘI 
TUŘANŠTÍ alias bratři Svobodové, o kterých se také do-
čtete na této připravované výstavě.

Ivana Kolečková

       

VÝZNAMNÉ BUDOVY

 

 

 

             

AKCE ROKU 2026 - CO MÁME ZA 
SEBOU A CO JE PŘED NÁMI?

Z přehledu akcí, který vám ponechávám níže, nám již zmi-
zela Foto výstava a ChrTur, dvě akce, které jsou úspěšně 
za námi.

Fotografická výstava, respektive její Vernisáž proběhla 
v  prostorách naší radnice neobvykle brzy, již 31.  3. Ne-
všední zážitek letos obohatili krásným vystoupením stu-
denti ze ZÚŠ Slunná. Děkujeme jim a  doporučuji vám 
všem zavítat za námi příští rok. Krásné fotografie a hu-
dební vystoupení se snoubili s  vůní čerstvě upečených 
koláčů a slaných tyčinek. Kulturní zážitek, který vnímáte 
všemi smysly.

Panely s fotografiemi jsou od 1. 4. umístěny na svá sta-
noviště po celé městské části. Velmi mne mrzí, že za tak 
krátkou dobu jsme zaznamenaly již tři projevy vanda-
lismu. Stojany byly zničené tak, že musely být odvezeny 
a nahrazeny jinými. Věřím, že pokud se někomu výstava 
nelíbí, umí tyto panely obejít bez povšimnutí a způsobo-
vání škod.

Bohužel v  tomto nepříjemném duchu musím vyhodnotit 
i stezku pro děti umístěnou v Lesíčku na téma Velikonoc. 
Zde byla dvakrát odcizena krabička s  odměnami, ukra-
deni zajíčci, kteří ukazovali trasu Lesíčkem a před samot-
ným koncem stezky byly vytrhány cedulky a  pohozeny 

do prostoru. S ohledem na tuto zkušenost přemisťujeme 
stezky pro děti do parků, které jsou „více na očích“ a od-
měny pro děti budou skutečně symbolické. Věřím, že vás 
to od plnění úkolů s  vašimi děti neodradí. Stezka ke Dni 
země a  Čarodějnická stezka budou v  parku Legionářů 
a v Májovém parku i během měsíce května.

Dovolím si v krátkosti vrátit se ještě k prvnímu pochodu 
Chrlice – Tuřany. Chtěla bych poděkovat. Kolegyni Hance 
Waidhoferové, že můj nápad podpořila; kamarádce Míši 
Smutné, že má trpělivost a chuť realizovat s námi akci ve 
svém volném čase, ÚMČ Chrlice, CSS Chrlice a jeho pra-
covníkům, Cukrárně na dlani a ÚMČ Tuřany, že nám dali 
zázemí a možnosti pochod vyzkoušet. Poslední velké díky 
patří všem, kteří se pochodu aktivně účastnili. Díky vám 
mohu slíbit, že tato akce nebyla naposledy a možná, mož-
ná to na základě vašich proseb, zvládněme i na podzim.

Tuřany na tripu – 23. 5. 2026. Akce, kterou pro vás po-
řádáme letos podruhé. Jarní koncerty na nádvoří se díky 
lákavému občerstvení staly atraktivní pro širší skupinu 
návštěvníků a  my jsme za vaši přízeň velmi vděčni. Le-
tos pro vás vystoupí Muzikanti na tripu, kapela Marcela 
Woodmana a revival Imagine Diamonds. Těšit se může-
te na originální mexickou kuchyni – doporučuji naučit se 
i pár frází, obsluha bude skutečně autentická. Maďarský 
guláš, míchané drinky i  poctivě točená piva. Milovníci 
sladkého se mohou těšit na belgické vafle nebo francouz-
ské deserty. Více aktuálních informací naleznete na www.
turany.cz, FB městské části a v aplikaci Česká obec.
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Dětský den se uskuteční hned 
další sobotu, tj. 30.  5.  2026 
a  těšit se můžete opět na 
Úžasné divadlo fyziky, které 
vám letos představí pokusy 
s  vodou. Skauti prověří naše 
schopnosti, hasiči nás nau-
čí mířit, vyzkoušet si můžete 
florbal, fotbal a  další sporty 
či dovednosti.

Příznivci divadla na nádvoří 
budou opět potěšeni. Úhlav-
ní ne přátelé divadla Amadis 
bude opět komedie plná ne-
dorozumění a životních lapá-
lií, které nám všem jsou tolik 
blízké. 4.  6.  2026 se na vás 
budeme moc těšit. Vstupné 
zůstává stejné, 150 Kč, a ob-
čerstvení pro nás zajistí pá-
nové z Toulavého bistra.

Příště vám představíme pro-
gram Letního kina a  prozra-
díme, kde letos budeme mít 
„vesmírné setkání.“

Těšíme se s vámi na viděnou.

Monika Štikarovská, referent kultury

KULTURA

Květen 23. 05. 2026 sobota Tuřany na tripu

30. 05. 2026 sobota Den dětí

Červen 04. 06. 2026 čtvrtek Divadlo

Červenec 17. 07. 2026 pátek Letní kino

24. 07. 2026 pátek Letní kino

31. 07. 2026 pátek Letní kino

Srpen 07. 08. 2026 pátek Letní kino

14. 08. 2026 pátek Letní kino

21. 08. 2026 pátek Letní kino

28. 08. 2026 pátek Letní kino– dětské představení

Září 01. 09. 2026 úterý Planety s Planetáriem

12. 09. 2026 sobota Slavnosti tuřanského zelí

Listopad 27. 11. 2026
28. 11. 2026

pátek
sobota

Slavnostní rozsvícení vánočního 
stromečku + Jarmark na nádvoří

Prosinec Česko zpívá koledy

Leden 2027 22. 01. 2027 pátek Ples ÚMČ

KULTURA

15:00 24. 5. 

V areálu kostela Zvěstování Panny Marie v Tuřanech. 
K poslechu zahraje kapela BAOBAB. 

Zajištěno bude občerstvení, skákací hrad a zábava pro děti i dospělé. 
Přijďte mezi nás!
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MALÉ OHLÉDNUTÍ ZA LOŇSKÝM 
ROKEM DO DVORSK 
ANEB CO NOVÉHO?

Ač jsou Dvorska nedílnou součástí městské části Brno-
-Tuřany, mají svá specifika. Především v tom, že je od Tu-
řan (druhé nejrozsáhlejší části města Brna) dělí přibližně 
dvoukilometrová vzdálenost, kterou pěšky (díky chybějí-
címu chodníku či cyklostezce) bezpečně člověk většinou 
nezvládne. A tak jsou přece jen obyvatelé Dvorsk tak tro-
chu na okraji města.

To ale neznamená, že je tu klid, nečinnost a  prázdnota. 
Vždyť samotný příjezd od Tuřan nabídne pohled na pro-
stornou dostihovou dráhu, která několikrát do roka ožije 
obrovským přílivem návštěvníků těšících se na pravidelné 
dostihy. A  kdo by neznal Hospůdku na Dráze? Nenabízí 
jen posezení u  piva, ale stala se vyhledávaným místem 
pro rodinné oslavy, setkání přátel a  spousty tematic-
kých akcí, které se ve Dvorskách pravidelně konají bě-
hem celého roku. Stejně tak okolí dostihové dráhy zaujme 
návštěvníky pohledem na výběhy koní. Aktivity s  koňmi 
vyhledávají zejména rodiče s  dětmi  – jezdí sem na pra-
videlné projížďky, děti se tu učí na koních jezdit – během 
letních prázdnin se tu konají dětské příměstské tábory. 
Hospůdka na Dráze není však jediným místem, kde se lze 
občerstvit. Kromě snad jediného večera týdně se mohou 
místní každodenně setkávat u  piva a  oblíbeného seriálu 
i na dalším místě, v Klubu v zatáčce na ulici Zapletalova.

Uprostřed Dvorsk zaujme každého ne příliš velká, ale pa-
mátná kaplička svatých Václava a  Valentýna, která se 
závěrem loňského roku připomněla místním i návštěvní-
kům předvánoční akcí – malou výstavou betlémů při pří-
ležitosti prohlídky interiéru kapličky, která byla postavena 
před 200 lety. Sousedské setkání bylo o Vánocích ožive-
no vystoupením místních menších dětí, které zazpívaly, 
zatančily a  zahrály. Malí žáčci z  Hudební školy Yamaha, 
která ve Dvorskách působí, tak zpříjemnili vánoční atmo-
sféru a zahájili tradiční setkávání obyvatel Dvorsk.

Další tři setkání v kapličce nabídla postní doba. Tradiční 
křížové cesty se účastnilo několik věřících a pod vedením 
Ondry Kadaňky jsme uctili památku ukřižovaného Ježíše 
Krista. Velikonoční dobu zahájilo “hrkání“ místních dětí – 
i  tuto tradici se podařilo probudit. Zvláště menší před-
školní děti měly obrovský zážitek, vydržely hrkat ručními 
hrkačkami po celou trasu Dvorsk. Na několika zastávkách 
dostaly děti sladkou odměnu, doplnily energii a cesta po 
Dvorskách lépe ubíhala.
V květnu připravujeme v kapličce mariánské pobožnosti, 
v červnu vystoupení dětí HŠ Yamaha.

Historicky zajímavou je jistě také prvorepubliková budova 
místní mateřské školky, která byla postavena v roce 1930. 
Do roku 1948 sloužila jako Obecná škola ve Dvorskách, 
poté do roku 1953 byla školou Národní, nyní budovu i při-
lehlou zahradu využívají děti mateřské školy. V současné 
době se tu denně schází menší počet dětí (nyní 18), a tak 
se dá označit tato školka jako „velká rodina“. Pravé křídlo 
budovy je dnes využíváno příležitostně, občas slouží jako 
dětská herna, klubovna a pravidelně se tu konají volby.

Tato původně školní třída v  přízemí budovy však v  po-
sledních létech pravidelně ožívá o  letních prázdninách, 
kdy se tu konají turnusy příměstského hudebně-pohy-
bového tábora. Předškolní děti i ty starší (vesměs žáci 1. 
stupně) tu prožijí příjemný týden ve společnosti svých ka-
marádů. Je pro ně připravena spousta her, hudby, pohy-
bu, hrají na rytmické i melodické nástroje. Při hudebních 
aktivitách využívají speciálně pro ně vytvořené pracovní 
sešity, kam malují obrázky, zapisují hudební značky, učí se 

orientovat v notovém zápisu, ale hlavně zpívají oblíbené 
písně. A kolemjdoucí mohou slyšet také hru na zobcovou 
flétnu a keyboard. Pohyb na zahradě není jen zábavou, 
ale je také cílený k  poslechu hudby, dále k  pohybovým 
hrám a  soutěžím. Snad nejoblíbenější zábavou je dráha 
ze zdravotních nášlapů. V loňském roce si děti přály opa-
kovaně vyjet do šlapanické sokolovny, kde byly pro ně na 
míru připraveny sportovní aktivity  – překážkové trasy, 
lezecké dráhy, balanční prvky a  další zábavné atrakce, 
které nerady opouštěly. A pokud byste se zeptali dětí, co 
bylo na táboře nejlepší? Asi by vám odpověděly, že obě-
dy, zejména ty dobré, které nám připravila a dovezla fir-
ma FAKO Tuřany.

I v  letošním roce jsou připraveny dva turnusy tohoto tý-
denního tábora. Jeden je od 20.  července (pro mladší 
děti), druhý pro starší je od 27. července. Více informa-
cí mohou rodiče získat u  paní Boženy Küfhaberové na 
adrese bozena@kuf.cz. Tábory jsou určeny především 
pro místní a  tuřanské děti, zájemci z okolí však nebývají 
odmítnuti.

A tak naše pojednání o Dvorskách končíme konstatová-
ním, že i když jsme na „konci města“, nenudíme se, ale ba-
víme se. A také upřímně zveme všechny tuřanské občany 
k návštěvám našich akcí, které hodláme v dalších letech 
rozšiřovat. Máme dětem i dospělým co nabídnout.

Božena Küfhaberová
	

SKAUTSKÉ BRUSLENÍ

Ačkoliv zimní počasí skautským aktivitám zrovna nepřeje, 
činnost tuřanského oddílu se ani v této době nezastavuje. 
Jednou ze zimních akcí je, společně s vánočním přespá-
ním a roznášením betlémského světla, únorové bruslení. 
Letos se tuřanští skauti setkali až na samém konci měsí-
ce, v sobotu 28. února, v Eliášových halách, aby se zlepšili 
a poměřili své síly na ledě, a to nejen mezi sebou, ale i se 
svými rodiči, kteří byli již tradičně na akci pozváni. Bruslit 

přišlo více než 50 členů oddílu a  jejich rodičů. Po kluzišti 
se tak prohánělo široké spektrum bruslařů: od těch nej-
méně zkušených, mnohdy více padajících než bruslících, 
až po učiněné krasobruslaře. K vidění byly váhavé krůčky 
kolem mantinelu, jízda v závratné rychlosti, jízda pozadu 
i různé skoky a piruety. Mimo to se samozřejmě hrál ho-
kej, do kterého se zapojili i ti nejmenší, s hokejkami pomalu 
většími než oni sami. Na kluzišti panovala přátelská, i když 
místy soutěživá atmosféra. Starší zkušenější bruslaři učili 
ty mladší, ale i vedoucí a rodiče si z akce odnesli nové zku-
šenosti. Tuřanská 93 tak na zimu nezamrzá ani se neuklá-
dá ke spánku, jen se přesouvá dovnitř, a  s  jarem začne 
opět vyrážet na venkovní výlety a výpravy.

Marcela Dvořáková

INFORMACE SPOLKU OCHRANY 
ŽIVOTNÍCH HODNOT 

V HOLÁSKÁCH

Lokalita U Potoka
Jarní počasí na přelomu března a dubna, které konečně 
nahradilo nevlídné zimní podmínky, zrychlilo činnosti na 
stavbách Domu s pečovatelskou službou (DPS) i mateř-
ské školky (MŠ).

Na objektu DPS pokračují vnitřní práce na rozvodech ZTI 
(zdravotně technické instalace) a  elektro ve  všech čty-
řech podlažích (1PP+3NP), realizují se rozvody vytápě-
ní a  montáž vzduchotechniky. Dále probíhají povrchové 
úpravy, konkrétně jde o vnitřní omítky či vylévání anhyd-
ritové vrstvy jako podlahový potěr.



Pokud jde o vnější práce, na obálce objektu DPS je změna 
již z dálky viditelná. Z pohledu od ulice V Aleji je DPS již 
téměř celá oblečená do slušivého fasádního kabátku (viz. 
obr.).

S montáží fasádního systému se dále pokračuje ve dvorním 
traktu a realizují se podlahové vrstvy balkonů (viz. obr.).

V  budově MŠ (viz obr.) taktéž pokračují rozvody elektro 
a rozvody ZTI.

Hotové je podlahové topení a na podlahy se vylévá an-
hydritový potěr, v přípravně jídel se provádějí obklady.

Taktéž výstavba rodinného bydlení společnosti Komfort 
(RB) postupuje dům za domem postupně od ulice U Po-
toka směrem ke křižovatce ulic Výmlatiště a K Jezerům. 
V  úseku A  podél budovaných bytových domů se v  sou-
časnosti v  rámci budované technické infrastruktury při-

pravuje pláň pro část komunikace v úseku A, směrem od 
ulice U Potoka. Podle výsledků zkoušek únosnosti zeminy 
budou pokládány vhodné vrstvy komunikace.

Lokalita Vinohrad – Polyfunkční bytový dům V Aleji

Výstavbu polyfunkčního družstevního bytového domu 
nebude možné zahájit dříve, než proběhne výběr zhoto-
vitele stavby. Teprve po jeho výběru dojde na stavebním 
pozemku naproti budovy DYHA k odstranění hromad do-
časně uskladněné zeminy a  vybavení stavebního dvora 
využívané firmou Strabag jako stavební dvůr pro výstav-
bu DPS a MŠ.
Výběr zhotovitele by měl proběhnout ve 2. pololetí 2026, 
ale zadávací řízení na jeho výběr ještě nebylo zveřejně-
no, takže zahájení výstavby bytového domu nebude dříve 
než v prvním čtvrtletí 2027.
Pokud jde o  výběr budoucích družstevníků, proběhly 
v únoru tohoto roku konzultace se žadateli z 2. kola. Kon-
krétně proběhly konzultace náměstkyně primátorky měs-
ta Brna, Ing. Karin Podivinské, s žadateli přihlášenými do 
projektu. Zastupitelstvo města Brna na svém zasedání 
dne 3. března 2026 schválilo upřesnění stávajících kritérií 
u přihlášených žadatelů současně se stanovením dalšího 
postupu při realizaci projektu. Byl stanoven harmono-
gram výstavby, rozpočet, předběžná cena bytů i způsob 
a parametry možného financování.

Podrobnosti o  projektu družstevního bydlení lze nalézt 
zde:
https://bydleni.brno.cz/lokality/v-aleji-holasky/

Holásecká jezera
Dne 25.  března jsme vznesli dotaz na Tiskové středisko 
magistrátu města Brna o  aktuální informace ke stavu 
revitalizace Holáseckých jezer: Odbor vodního a lesního 
hospodářství a zemědělství, který je za revitalizaci a tedy 
i za poskytování informací zodpovědný, však nebyl Tisko-
vému středisku do doby uzávěrky Listů schopen či ocho-
ten informace poskytnout.

Bohužel tedy k  této, našimi občany sledované, lokalitě 
žádné nové informace nepřinášíme.

Hana Dombrovská a Vladimír Skácel

ZAHRÁDKÁŘSKÁ VÝSTAVA ZO ČZS TUŘANY U LETIŠTĚ

Poslední sobotu v srpnu jsme uspořádali 3.ročník zahrádkářské výstavy výpěstků a den otevřené zahrádkářské osady 
u  letiště. Návštěvnost veřejnosti byla velká, rodiny s  dětmi, senioři i  zahrádkáři z  nedalekých zahrádkářských osad 
z Brna venkova.
Zahrádkáři z naší zahrádkářské osady velice pomohli s instalací a aranžováním celé akce, výpěstků dodali po docela 
zdařilé sezóně hodně a krásných.

O týden později jsme celou naši výstavu převezli na městskou výstavu, která se konala v sále Semilassa, které se účast-
nilo celkem 13. zahrádkářských osad z Brna města. Dvoudenní výstava se těšila velké návštěvnosti, mimo jiné byl v do-
provodném programu košt vína, odborné přednášky, jako o řezu stromků aj.

Dále byla módní přehlídka klobouků, posezení u cimbálu, tombola a mnoho podobných doplňkových akcí. Zakončení 
celé výstavy bylo hodnocení jednotlivých expozic Zahrádkářských osad a naše ZO Brno Tuřany u letiště si odnesla 3. 
místo, ze kterého jsme měli obrovskou radost za veškerou práci a snahu našich zahrádkářů.

Ivana Cupák Zavadilová
předsedkyně ZO ČZS Brno Tuřany u letiště

LISTY / 16 ZE ŽIVOTA MĚSTSKÉ ČÁSTI LISTY / 17ZE ŽIVOTA MĚSTSKÉ ČÁSTI



LISTY / 19INFORMACE Z RADNICELISTY / 18 SPORT

FOTBAL SK TUŘANY
 
V plně rozjeté jarní části sezóny se ještě vraťme do zimní-
ho období. V něm už tradičně bývá aktivní naše mládež. 
Dorostenci a mladší žáci se účastnili vícedenního turnaje 
Starez Cup v Brněnských Ivanovicích. Zde se dorostenci 
na venkovním hřišti probojovali do finálové skupiny Gol-
den a mladší žáci v nafukovačce vykopali třetí příčku mezi 
týmy, které se do zlatého klání neprotáhly. V březnu pak 
žáci na akci organizované Davidem Procházkou obsadili 
v Tuřanech devátou příčku.

Mladší přípravka si v  zimě užila čtyři jednodenní halové 
turnaje. Dvakrát si zajela do Žebětína, jednou do Újezdu 
u Brna a jednou do Kuřimi, kde byla mezi silnými družst-
vy dekorována zlatými medailemi. A  pokud jde obecně 
o klub, v únoru jsme ve spolupráci s Pivnicí Orlovna uspo-
řádali povedený ples a také jsme díky štědrosti firmy Svo-
boda a syn vylepšili zázemí kabin.

Nyní k  současným dnům. V  nich vás srdečně zveme na 
všechny domácí zápasy. Informace můžete nalézt na 
webu www.sk-turany.cz. Například áčko dospělých se-
hrává své mistráky v  sobotu dopoledne. Pokud někdy 
dorazíte, uvidíte nejen zajímavý fotbal, ale rovněž k němu 
uslyšíte rozhlasový komentář Jana Fialy, který v prosince 
oslavil úctyhodných 90 let.

Závěrem této sezóny, 20. června, nás čeká Memoriál Lu-
boše Kováře, který připravujeme pro mladší žáky. Pro 
většinu našich hochů to bude loučení s touto kategorií, po 
prázdninách už budou žáci starší. Tímto srdečně oslovu-
jeme další zájemce (ročníky 2012 až 2014), aby se jejich 
řady rozšířily.
 

Za SK Martin Horákovský, 
foto ml. žáků Mirek Štěpánek
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KOSMETIKA - PEDIKÚRA - MANIKÚRA
Na objednávku tel.: 605 541 837

PERMANENTÍ MAKE-UP
Na objednávku tel.: 777 086 915

KADEŘNICTVÍ
Dámské: po–čt 8–19 hodin, pá 8–13 hodin
Pánské a dětské: po 13–19 hodin
                             čt  10–16 hodin

Tuřanská 55, Brno-Tuřany | Tel.: 545 219 094, Mob.: 606 882 314

WWW.KADERNICTVITURANY.CZ

NOVĚ NEHTY TAKÉ METODOUCND SHELLAC
VETERINÁRNÍ
ORDINACE
v Brně Holáskách

MVDr. Hana Pavláková

Úterý 16 - 18 hod

Mimo ordinační dobu dle 
tel. domluvy: 720 071 019

NOVĚ NABÍZÍME 
I KOMPLETNÍ 
KARDIOLOGICKÉ 
VYŠETŘENÍ PSA, KOČKY

Platba hotově=SLEVA 250 Kč! 
Živnostníci pro Brno a okolí

www.maliribrno-hezky.cz

MALBYMALBY 21 Kč/m2
H
O
R
Á
K

ZEDNICKÉ PRÁCE, NÁTĚRY
fasád, oken, dveří  450 Kč/kus,

radiátorů atd., TAPETOVÁNÍ, 
REKONSTRUKCE, PODLAHY, ELEKTŘINA, 

SÁDROKARTONY. Tel.: 606 469 316
Firma CZECH IMAGE GROUP s.r.o.

se sídlem na ulici
Sladovnická 19, 620 00 Brno-Tuřany

hledá kolegy na pozici:

NÁPLŇ PRÁCE:

– Třídění, kontrola, vybalování, balení zboží 

– Inventury, obsluha VZV

– Rozvoz zboží po Brně a okolí

– Údržba firemního vozového parku

– Údržba areálu firmy (drobné opravy)

– Manuální i administrativní práce

POŽADAVKY:

– Základní znalost práce na PC

– Řidičský průkaz sk. B (sk. C výhodou)

– Manuální zručnost

– Vhodné spíše pro muže

NABÍZÍME:

– Mzda 32.000,-Kč + 6000,-Kč (pohyblivá složka)

– Pracovní doba Po-Pá 08:00-16:30 

– 5 týdnů dovolené (po prvním odpracovaném roce)

– Nástup možný ihned, práce na HPP

NÁPLŇ PRÁCE:

– Drobné skladové práce

– Třídění, kontrola, vybalování, balení zboží

– Manuální práce

– Pracovní doba 08:00–16:30 (úprava dle dohody)

– Nástup možný ihned

 (Pokud bude vzájemná spokojenost, můžeme zajistit 
 i dlouhodobější spolupráci s naší firmou)

– Smlouva na DPP

–  Odměna od 150 Kč/hod.

– Vhodné i pro studenty, důchodce

Informace na tel.: 777 583 717Informace na tel.: 777 583 532

SKLADNÍK NA HPP BRIGÁDNÍK DO SKLADU
REKLAMNÍCH PŘEDMĚTŮ

SERVIS A MONTÁŽ ŽALUZIÍ A SÍTÍ. Doprava za 1,– Kč! Žaluzie, rolety. T: 607 558 230, 
www.zaluzie-kubon.cz

 
Převedu záznamy z videokazet na Flešku nebo DVD, levně. Tel. 777 554 484.



INFORMACE Z RADNICE


